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ОГЛЯД ДОСЛІДЖЕНЬ ВПЛИВУ КОНСТРУКЦІЇ РЕШЕТА НА ПРОЦЕС 

СЕПАРАЦІЇ 

Гаєк Є.А., к.т.н., доц., Ноздрачова О.М., магістрант  

Державний біотехнологічний університет 

Післязбиральна обробка зерна є заключною стадією та найбільш 

відповідальною та енергоємною операцією за його виробництві. 

В даний час у сільському господарстві однією з основних є проблема 

очищення зерна, прибраного комбайнами, які у свою чергу, на протягом останніх 

років, помітно додали в потужності та продуктивність. Машини, агрегати та 

комплекси післяжнивної обробки зерна, що знаходяться на озброєнні 

господарств морально застаріли, зношені, та й їхня продуктивність поступається 

обсягам зернового вороху вступникам з полів, що часто не влаштовує сільських 

товаровиробників. Технічний рівень машин, що випускаються, помітно знизився 

в порівнянні з досягнутим раніше. 

У зв'язку із збільшеною засміченістю полів, зайнятих зерновими 

культурами, що різко зросли навантаження на зерноочисну техніку. Для 

доведення зерна до посівних кондицій купу пропускають через зерноочисні 

машини кілька разів. Це веде до збільшення травмуванню кінцевого продукту та 

зниження продуктивності машини. Одним з найбільш поширених сепаруючих 

елементів для вторинного очищення зерна є пробивні решета. З них найбільш 

застосовними вважаються полотна з прямокутними отворами, здійснюють поділ 

насіння по товщині. Ці решета мають набагато більшими величинами питомої 

продуктивності, ніж решета з круглими отворами. 

Решета, призначені для розподілу на фракції зернового. матеріалу за 

конструктивними ознаками можна класифікувати на такі типи: 

1. З регульованими розмірами отворів (жалюзійні, які застосовуються як 

правило у зернозбиральних комбайнах); 

2. Не регульовані, плоскі з різною формою та розташуванням отворів: 

решета з круглими, прямокутними (довгастими), трикутними та іншими видами 

отворів; 

3. Не регульовані, з «розвиненою» формою поверхні: жолобчасті з 

круглими отворами; профільовані з прямокутними отворами; ступінчасті; 

4. Не регульовані, з підвищеною орієнтовною здатністю: струнні та 

пруткові решета; 

5. Відцентрові циліндричні та конічні. 

До досліджень останніх років, присвячених удосконаленню конструкцій 

самих решіт можна віднести роботи та інші. При їх аналізі з'ясовано, що за 

рахунок успішної геометрії перемичок решета можна підвищити його пропускну 

здатність та знизити травмування зерна. 
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